
 

Referat fra LMF Landsstævne den 7.-9. oktober 2022 - LMF’s Dalum Landsstævne 120 år. 

Programmet har I selv fra dagen, så det sender jeg ikke med. 

Kl. 16.30 fredag ankomst og indkvartering 

Kl. 17.30 Middag men blev vist kl.18 

Kl. 19 Formand for LMF´s bestyrelse Henrik Nis-Hansen indledte aften med velkomst og takkede Finn Krier-Hansen, 

som har været forretningsfører i 6 år, for sit store arbejde. Finn har altid været imødekommende og har haft et godt 

samarbejde i alle årene. Finn fik en bog og en æske chokolade.  

Finn siger tak for godt samarbejde og fortæller at hans første møde var i 2016 på et landsdelsstævne i Bjeringbro, 

hvor han startede som forretningsfører i 2016, og sluttede den 1. august 2022. Da han har oplevet et kald fra Gud til 

at arbejde online med undervisning i Guds ord, i samarbejde med Relayed trust.  

Finn har stået for regnskaber, kontakt til missionærer, LMF-bladet, kontakt til det norske LMF. m.m. 

Henrik læste Salme 23 og havde en god Jubilæums tale. 

LMF bliver brugt af Gud til at bede for missionærer, række ud med forbøn, og økonomisk hjælp.  

I starten 1902 var det kun lærerinder der var i LMF missionsforening og i 1912 var mændene også inviteret med og 

blev en del af LMF-foreningen. (Kan du skrive om det var i Norge eller DK, og tilføje lidt om hvem startede LMF i DK, 

5 kvinder men hvem?) 

Vil I finde ud af disse årstider, jeg kan ikke huske det hele og havde kun taget notater for mig selv, på dette 

tidspunkt.  

Der blev fortalt om de første missionærer som rejste ud, Marta Malthe som var med i LMF fra 1902 (fortæl noget om 

hende? 

Marie Holst lægesekretær og lærer rejste til Nordvest Indien Pakistan.  Skriv selv noget om hende, fik ikke det hele 

med.  

Gerda Rasmussen fortalte om gamle dage i mission. Hun fik et kald som barn til at blive missionærer. 1952 færdig 

med lærer uddannelsen, blev gift med Børge ? efternavn, rejste ud med deres første fødte datter, 4 uger gammel. 

Igennem Sudan mission. Mission og skolearbejde.  

 

Ingeborg Møberg har været medlem i 74 år. fortalte hendes historie.  

Karin Ingrid fortalte om sit liv og kald, og tjeneste.  

Anne-Karin mor fortalte og Elizabeth har taget notater om dette.  

Der blev læst et digt fra Ingeborg Krappe Norge og Danmark -20202  

Salme 57, 6.  

1921 Nordiske stævner hver 6 år, men ikke under krigen. Landsstævner hvor der normalt altid en formand og andre 

repræsentanter med.  

Sang. Dejlig er jorden  

Der blev talt om Svaner har besøgt LMF Nordiske svaner, DK- Knop svaner. 

Stævner i Sverige, Island, Finland (Henrik har en kopi af Karin Ingrids tale. ) 



100-års jubilæum blev nævnt, men jeg tror I ved mere om alt dette, ellers kan Anne-Karines mor fortælle. Det hele 

var nyt for mig, så jeg fik ikke alt med. 

Der blev også nævnt det danske og skånske hvor kun farven er til forskel på. Kong Frederik og Dronning Ingrid  blev 

nævnt.  

Vi er et og ikke ens.  

Forbøn for missionærerne ved Anne -Karin  

Aftens sang, kaffe ost og kiks med rødvin og frugt.  

Lørdag 8 oktober 2022 

Morgenmad kl. 7.30 

Formand Henrik Niss-Hansen byder velkommen til alle gæster, og der bliver oplæst hilsner fra forskellige gæster som 

ikke kunne deltage.  

Der var mange afbud, bla. Tove Høst, Anne Marie Pedersen, Petra Lauridsen. 

Der var forbøn for missionærer i Cambodia Simon og Monica (efternavn) og Kirsten Solveig og Valentim i Brasilien, 

hvor de har deres arbejde. Kirstens mand har været udsat for en ulykke, så der var også forbøn for ham. Samt 

Elisabeth Holtegård. 

Kl.9 00 Formiddags kaffe for dagsgæster. 

Kl.9.30 Åbningsmøde med Jens Christian Olesen  

Emne; En samtale med Gud og Helligånden. Johannes evangeliet kap. 2 vers 1-12 Bryllup i Kana i Galilæa. 

Hvor Jesus udførte sit første mirakel. 6 krukker med vand hvor han talte om dette vand var til renselses af legemet. 

Han nævnte at den som renser sig med dette vand, behøver at blive renset igen, men den som bliver renset med 

Jesus blod bliver ren. Hermed starter Jesus tjeneste hvor vandet i krukkerne blev forvandlet til vin.  

Når Helligånden åbenbarer sig for os, i bibelens tekster bliver det til liv for os, og det er netop dette Gud ønsker for 

os, at have hjerte til hjerte fællesskab med os. Husk Gud har omsorg for alle ting i vores liv.  

Hilsen fra Inger Marie Oppegaard, Norsk LMF-forretningsfører.  

Hun sendte en hilsen, og havde en gave med sig som var et flot lys, som var lavet af stumper, som må være et billede 

af samhørighed. Hun sagde at Jesus er verdens lys, og vi er jo lyset som skinner i verden.  

Hun ønskede tillykke med 120-års jubilæum og sagde se tilbage -se nu – se fremad.  

Opgaverne er ikke fuldført endnu, vi skal give det videre til verden i dag. Vi er bundet sammen i bøn. 

Velkommen til næste sommermøde i Kristiansand i Norge, august 2023. 

Kl.10.30  

Foredrag, af Inger Chercka (Hun er uddannet lærer, mener hun siden er uddannet som psykolog og arbejder sammen 

med en psykiater Jørgen Due Madsen i en forening; Enhed for hjemsendte hvor der er mulighed for at få hjælp. Der 

er skrevet en bog om dette emne; Third Culture Kids.  

Emne: Kunsten at vende hjem fra missions Marken. 

Der er åbent bart ikke enkelt, Inger og Jørg og deres børn var missionærer i Sydafrika. De rejste i 1977 og hjem til DK 

1990. Hun fortalte om tiden derude, udfordringer og glæder. Hun var meget taknemmelig for LMF som 

forsyningstropper til missionærerne, og bevæget af dette store arbejde LMF gør for missionærerne. 

Hun talte om: The art art of Crossing culture. (Kunsten at krydse kulturer) 



Kunst har mange ord, -udtrykker mange ting. Hun nævnte et vævet billede, / maleri / kludetæppe som giver et unik 

udtryk.  

Dage som går op fyldt med glæde – dage med modstand, tristhed, glæde, sorg osv.  

Der er forskellige farver, stærke og svage, figuer, engle, sol, bjerge osv.  Hvordan ser dit tæppe ud som læser dette.? 

Hun fortalte om bibelskolen, om familielivet med udfordringer, hendes søns sygdom som var meget svært for hende 

og dem alle i familien.  

Hjemmeorlov med møder og adskillelse som familie, da børnene ofte boede hos nogen i familien. Møde med mange 

nye mennesker også for at rejse forbøn og økonomisk hjælp.  

Hjemkomst for at bo i Danmark: Mange tager imod en men så står man midt i alt det som man ikke lige har prøvet i 

mange år, og dette kan være svært for de fleste. Specielt dem som har mindre børn som går i skolen. 

Hun stillede spørgsmålet: 

Hvad er en god hjemkomst? 

Hvorfor er det sværere at komme hjem, ind end at rejse ud, specielt hvis der er børn med? 

1. Hun beskrev det som at gå over en bro- gør jer rejseklar, i sindet til at forlade missionsstedet. 

2. Fra værtslandet  

3. Forberedelse af flytning 

4. Afsked og afrejse 

5. Transit  

6. Ankomst til sit hjemland 

7. Nyt arrangement på det nye sted. 

 

Spørgsmål til LMF: Hvor kan LMF gøre en forskel, evt tage imod dem som kommer hjem.  

Hvorfor er det svært at komme hjem: Kultur chok alt hvad det indebærer.  

Hvis der er børn med på mission hvad gør man så? Hvor kan LMF hjælpe dem. Nævnte borgen TCK – 

Third culture kids.  

 

Det psykologiske aspekt, omkring flytning,  

Det kognitive (tankerne)   

Det emotionelle: følelserne. 

Det fysiske: Kroppen sladrer. 

Det sociale: adfærden styres   

 

Det åndelige aspekt: 

Motiveret af Missionsbefalingen, gå med bud til verden.  

Leve Gud nær. Det kristne fællesskab.  

Vi kan være mål for fjendens angreb, så vi må stå ham imod faste i troen.  

Tid til reflektion.   

LMF-rolle fremadrettet.  

 

Personlig erfaring:  

Gud er vores bolig.  Salme 92: vers 1. Hvor kan LMF række ud og gøre en forskel?  

Tage imod hjemvendte missionærer.  

 

Hvorfor er de svært at vende hjem? 

1. Forventninger er ofte urealistiske. 

2. Hjem er ikke det samme hvor vi kom fra. 

3. Folk er ikke de samme. 

4. Man er ikke selv den samme, som da man rejste ud. 



5. Hvem står parat med den rette hjælp. LMF / familien / menigheden. 

 

 

Kulturchok; Vi har prøvet det før!  

1.Honeymoon  

2. Modvilje mod de lokale 

3. Spirende accept 

4. Realistisk tilpasning.  

Kan LMF hjælpe med dette.?  

 

Hvis der er børn med på mission 

1. De kaldes, Third culture kids. 

2. De vil ikke flytte. 

3. De mister hele deres verden på en gang. 

4. De er ofte alene med deres tab. 

5. The grief cycle. (Sorgen) over dem de elsker der, deres kæledyr, naturen, m.m.  

6. Særligt pres på missionærbørn. Hvordan hjælper LMF dem? 

 

Middag og pause, evt. gå tur.  

Eftermiddags kaffe  

Kl. 15.30 Foredrag med Susanne og Leif Madsen. Mission ude og hjemme.  

Om hvordan Gud kaldte os til tjeneste, hver især, og vores arbejde i New Life Africa International 

i Kenya. 

Hjemkomst til Danmark, Aalborg 2017 

Fuldtids arbejde i NLAI-mission på kontoret, udadvendt arbejde, rejser til Kenya, og andre lande. 

Har set nøden i DK og er involveret i menigheds arbejde, også om at række ud til fremmede i 

landet, ensomme og dem som har det svært i vores land. Taler Guds ord, og rækker ud til 

nærsamfundet, naboer og andre på vores vej.  

 

Gruppe arbejde hvor alle var med i mindre grupper og talte om spørgsmålene: 

Spørgsmål i grupperne: 

 

1. Hvem var den første missionær? 

 

2. Hvor og hvornår er man en missionær? 

 

3. Mission i Danmark, hvad kan vi gøre for at bringe evangeliet ud til andre? 

 

4. Hvordan kan vi række ud til mennesker i DK, nævn forskellige måder? 

 

5. Hvem kan du række ud til og hvordan? 

 

6. Oplever du at mennesker er åndelig søgende i dag? 

 

7. Tror du at det er vigtigt at bede for de mennesker vi er i kontakt med, og hvordan kan det 

påvirke dem? 

 



7. Hvordan kan man være med i mission i andre lande, uden selv at rejse ud? 

 

Alle grupper gav referat fra deres samtaler, og vi fik gode snakke rundt om bordene.  

Spisning kl. 18  

Fest aften med spændende indslag.  

Sange blev sunget 

Mirjam Bjerre som er missionær i Tanzania sammen med sin mand Per Bjerre, men nu flyttet hjem til 

Karstoft. Mirjam fortalte om sit liv som missionær barn, de glæder os udfordringer som det havde 

givet hende. 

Gud kaldte hende og hendes mand til at blive missionærer i Tanzania, specielt hos Masai folket,  

Men har ikke lov til at være i landet længere. Specielt med den ny regering som er i landet, hvor det 

er svært for missionærer at få opholdstilladelse.  Det har været forbundet med mange smerter,  

bitterhed, følelse af håbløshed, og frustration at være der og ikke mindst at komme hjem. Vi bad for 

Mirjam og hendes familie som oplever en svær tid. Husk dem i jeres forbøn. 

Ann Karin og Peter Mikael fortalte om deres liv som Missionærer i Nigeria. 

Deres virke i landet, sammen med deres børn. Udfordringer og glæder, hjemkomst til DK, hvor de 

bor nu.  

Håndværkerskolen, Svejser skolen, børnehjem, skoler, handelsskole hvor de tager uddannelse.  

Discipel skabs træning klasser, konditor og Frisør skole. Empowering youth til en lys fremtid.  

Vil I lige selv skrive noget mere på, da Elizabeth også har taget notater.  

Drama stykke med Elizabeth som instruktør. Supergodt og alle som var med gjorde det så fint.  

Om pigen som blev helbredt af Jesus og opvakt fra de døde.   

Inger Marie Oppegård ønskede LMF tillykke med de 120 år, og fortalte om sit liv i LMF-bestyrelse- som formand. 

Der blev sunget fødselsdagssang.  

Johannes 3. 16 blev læst op på 16 forskellige sprog, af forskellige personer.  

Offergang til LMF-arbejde af Peter Lanting. 

Bøn og sang. Komme dit rige ibland os.  

Bøn v Susanne Madsen  

Henrik kom med praktiske oplysninger, blandt andet om at give en julegave eller fødselsdagsgave, som medlem i 

LMF.  

Talte om gode ideer til taler fremover.  

Aftenen sluttede med fest lagkage og kaffe.  

 

Søndag morgen  

07.30 Morgenmad  

Pakke og ud af værelserne.  



10.00 Gudstjeneste med nadver.  

Taler ?  

12.00 Frokost og afrejse.  

 

Alex Bjergbæk Klausen har valgt at gå ud af LMF bestyrelsen, samt Finn Kier-Hansen 

Nye medlemmer blev budt velkommen i LMF-bestyrelsen.  Mirjam Bjerre og Heidi Wienberg Dyremose 

Der blev taget billeder af alle fremmødte og LMF- bestyrelsen samlet, med de nye Mirjam og Heidi. 

 

Aftenen sluttede med bøn for missionærer. 

ER i tvivl om hvornår det blev sagt at du Peter Michael Lauritzen, blev indsat i januar 2023 som den nye 

forretningsfører i LMF-arbejde. Men det skal jo selvfølgelig med.  

Der var pyntet flot op med guld balloner 120 år. Peter Lanting havde lavet opslag om gamle dage, og sat på plancher. 

Der var pyntet med gamle ting fra LMF`s gemmer, modtagne gaver fra landsstævner, osv.  

Der var utrolig mange dejlige sange, som vi kunne synge sammen. 

 

Tak for et fantastisk godt stævne, med gode faciliteter skønne omgivelser, fantastisk fællesskab, og inspirerende 

taler, og Guds ord til opbyggelse.  

Personligt takker jeg Gud for at vi kan være en del af LMF-fællesskab, som vi værdsætter utrolig meget.  

Det er så berigende at være sammen med andre søstre og brødre fra forskellige steder.  

Må Gud velsigne jer alle. 

Med venlig hilsen 

Susanne Madsen 


